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ZADANIA Z FIZYKI DLA STUDENTOW
ZESTAW NR. 3

Samochdod o masie m = 1000 kg wjezdza pod goére nachylong pod katem o = 30°.
Obliczy¢ maksymalng stata predkos¢ z jaka moze pokonaé wzniesienie wiedzac, ze
opory w tym ruchu wynosza 5% cig¢zaru samochodu, a moc silnika wynosi P = 55 kW.
Przyjaé warto$¢ przyspieszenia ziemskiego g = 10 m/s2,

Podnoszac pionowo odwaznik o masie m = 2 kg na wysoko$¢ h =1 m stalg sitg F
wykonano prace W =24 Nm. Z jakim przyspieszeniem podnoszono odwaznik?

Odwaznik o masie 1 kg wiszacy na nici zostaje odchylony o kat a = 30°. ZnaleZ¢ naciag
nici w chwili przekraczania przez odwaznik potozenia réwnowagi.

Pocisk lecacy poziomo trafit w cialo zawieszone na bardzo lekkim (mase zaniedbac) i
sztywnym precie 1 utkwil w nim. Masa pocisku jest 1000 razy mniejsza od masy ciala.
Odlegto$¢ od punktu zawieszenia preta od $rodka ciata wynosi | = 1 m. Znalez¢
predkos¢ pocisku, jezeli pret z cialem odchylit si¢ wskutek zderzenia z pociskiem o
kat o = 10°.

Na krawedzi stotu lezy kula o0 masie m1 = 0,03 kg. Z kulg tg zderza si¢ centralnie druga
kula 0 masie mz2 = 0,07 kg poruszajaca si¢ z predkoscig v2 = 0,8 m/s prostopadle do
krawedzi stotu. Jak daleko od krawedzi stotu upadng obie kule, jezeli ich zderzenie byto
doskonale niesprezyste? Krawedz stotu znajduje si¢ na wysokosci h = 1 m nad podtoga.

W wesolym miasteczku zbudowano "diabelskg petle" o promieniu kota R=5m. Jaka
powinna by¢ najmniejsza wysokos¢ zjezdzalni dla wozkow, aby nie odrywaty si¢ od
toru w najwyzszym punkcie pe¢tli? Tarcie zaniedbac.

W klocek o0 masie m = 5 kg lezacy na szczycie muru o wysokosci h = 5 m uderzyt
pocisk 0 masie m =20 kg, lecacy poziomo z predkoscia vV =750 m/s i uwiagzt w nim. W
jakiej odlegtosci od podstawy spadt klocek z pociskiem? Tarcie klocka o mur pomina¢.
Przyjaé przyspieszenie ziemskie g = 10 m/s%.

Ciato 0 masie m = 0,5 kg wyrzucone w kierunku poziomym z wysokosci h =2 m spadto
na Ziemi¢ w odleglosci s = 6 m. Jaka praca zostata wykonana przy wyrzucaniu tego
ciata? Opér powietrza pomingé. Przyjaé przyspieszenie ziemskie g = 10 m/s%.

Dwa odwazniki o masach m1 = 2 kg i mz2 = 1 kg sa polaczone niewazka nicig
przerzucong przez nieruchomy krazek. Obliczy¢ przyspieszenie a z jakim poruszajg si¢
odwazniki 1 naciag nici N.

Dwa ciata zwigzane niewazka nicig przerzucono przez nieruchomy krazek, ktory jest
przymocowany do rowni pochytej. Znalez¢ przyspieszenie, z ktorym poruszajg si¢ te
ciata. Tarcie pomijamy. Masy ciat Y] odpowiednio roOwne
m =109 i M =15 g. Réwnia pochylta tworzy z poziomem kat o = 30°,



